
Æý�ÝëÄ¶æ$¯]l Ô>{çÜ¢� (Chemistry Model Paper)

Intermediate Ist Year
Time: 3 Hrs. Max.Marks: 60

SECTION - A

NOTE: A°² {ç³Ô¶æ²ËMýS$ çÜÐ]l*«§é¯éË$ Æ>Ä¶æ$�yìl.        10 × 2 = 20 Marks.

1. Ððl*Ì�æ ]̄l$ °Æý�Ó_�_ S.T.P Ð]l§ýlª 1.12×10–7 cc ÐéÄ¶æ¬Ð]l#ÌZ° A×æ$Ð]l#Ë çÜ�QÅ ÌñæMìSP� è̂l� yìl?

2. N2, O2, CH4ËÌZ H ÐéÄ¶æ¬Ð]l# ÐólVýS� V> ÐéÅç³ ]̄l�  ð̂l�§ýl$�èl$�¨. G�§ýl$MýS$?

3. çÜ�Ä¶æ¬VýSÃ BÐ]l$Ï & �>Æ>Ë f�r A�sôæ HÑ$sìæ? E§éçßæÆý�×æ CÐ]lÓ�yìl?

4. "íÜ¯�æ V>Å�Ü' A�sôæ HÑ$sìæ? {´÷yýl*ÅçÜÆ�æ ÐéÄ¶æ¬Ð]l# MðSÌZÇí� M�æ ÑË$Ð]l "íÜ¯�æ V>Å�Ü' ÑË$Ð]l MýS�sôæ 

�èlMýS$PÐ]l G�§ýl$MýS$?

5. i) Na2O2, ±Æý�$ ii) K2O, ±Æý�$Ë Ð]l$«§ýlÅ è̂lÆý�ÅËMýS$ �èl$ËÅ çÜÒ$MýSÆý�×êË$ Æ>Ä¶æ$�yìl?

6. Ððl$X²íÙÄ¶æ$�  ÌZà°² V>ÍÌZ Ð]l$�yìl�_ ]̄lç³#µyýl$ H� fÆý�$VýS$�èl$�¨? çÜÒ$MýSÆý�×æ�  Æ>Ä¶æ$�yìl?

7. Ð]l{f�  A�èlÅ«¨MýS {§ýlÒ¿¶æÐ]l ]̄l Ýë¦¯é°² MýSÍW E�r$�¨. ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

8. H BMðS�Þy�æË$ BÐ]l$Ï Ð]lÆ>Û°MìS M>Æý�×æ� AÐ]l#�èl$¯é²Æ�¬. Ðésìæ PH ÑË$Ð]l G��èl?

9. Ð]l*Î ]̄lÅM>Ç×ìæ, {V>çßæMýS$yýl$Ë ]̄l$ °Æý�Ó_� è̂l�yìl?

10. çÜÐól$Ãâ¶æ¯éË IUPAC õ³Æý�Ï ]̄l$ Æ>Ä¶æ$�yìl?

i) CH2 = CH – CºC – CH3

ii) CH3 – CO – CH3

SECTION - B

NOTE: HOÐðl¯é 6 {ç³Ô¶æ²ËMýS$ çÜÐ]l*«§é¯éË$ Æ>Ä¶æ$�yìl.  6 × 4 = 24 Marks.

11. {V>çßæ�  ÐéÄ¶æ¬ ÐéÅç³ ]̄l °Ä¶æ$Ð]l*°² �ðlÍí³ ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

12. JMýS MýSÆý�¾ ]̄l çÜÐól$Ãâ¶æ ]̄l�  ÑÔóæÏçÙ×æÌZ 10.06% M>Æý�¾¯�æ, 89.1% MøÏÇ¯�æ, 0.84% Oòßæ{yøf¯�æË ]̄l$ C_a�¨.

çÜÐól$Ãâ¶æ ]̄l�  A ]̄l$¿êÑMýS ¸ëÆý�$ÃÌê ]̄l$ ÌñæMýSPVýSrt� yìl?



13. òßæ�Ü EçÙ~ çÜ� MýSË ]̄l °Ä¶æ$Ð]l*°² E§éçßæÆý�×æ�ø ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

14. �é�éPÍMýS M>v ]̄l�èlÅMýS$ M>Æý�×æOÐðl$ ]̄l ËÐ]l×êË$ HÑ? �é�éPÍMýS M>v ]̄lÅ�èl ]̄l$ M>ÏÆ�æP ç³§ýl®� ÌZ 

�öËW� è̂lyé°² ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

15. Oyðl»ZÆó�̄ �æ ]̄l$ GÌê �èlÄ¶æ*Æý�$ ó̂lÝë¢Æý�$? §é° °Æ>Ã×ê°² ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

16. çÜgê¡Ä¶æ$, Ñgê¡Ä¶æ$ çÜÐ]l$�éíÜ¦�èl$Ë$ A�sôæ HÑ$sìæ? E§éçßæÆý�×æ �ðlËç³�yìl.

17. {ç³Ðól$Ä¶æ$ çÜÐ]lÊçßæ Ýë§ýl�Ô¶æÅ� , Ýë¦ ]̄l Ýë§ýl�Ô>ÅË ]̄l$ �èlW ]̄l E§éçßæÆý�×æ�ø ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

18. »ñæ�i¯�æ {ï� yýlÌ�æ {M>�� t BOÌñæPÎMýSÆý�×æ è̂lÆý�Å, O ð̄l{sôæçÙ¯�æ è̂lÆý�ÅË ]̄l$ E§éçßæÆý�×æ�ø ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

SECTION - C

NOTE: HOÐðl¯é 2 {ç³Ô¶æ²ËMýS$ çÜÐ]l*«§é¯éË$ Æ>Ä¶æ$�yìl.  2 × 8 = 16 Marks.

19. M>Ó�rÐ�l$ çÜ�QÅË$ A�sôæ HÑ$sìæ? Ðésìæ {´ëÐ]l¬QÅ�èl ]̄l$ ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

20. çÜ� MýSÈMýSÆý�×æ�  A�sôæ HÑ$sìæ? sp, sp2, sp3 çÜ� MýSÈMýSÆý�×êË ]̄l$, MýSÆý�¾ ]̄l çÜÐól$Ãâ¶æ¯éË ]̄l$ 

E§éçßæÆý�×æV> ¡çÜ$Mö° ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

21. BÐ]lÆý�¢ ]̄l «§ýlÆý�Ã�  A�sôæ HÑ$sìæ? MìS�¨ «§ýlÆ>ÃË$ ï³ÇÄ¶æ$y�æ, {VýS*ç³#ÌZÏ GÌê Ð]l*Æý�$µ ð̂l�§ýl$�éÄñæ* 

ÑÐ]lÇ� è̂l� yìl?

G) ç³Æý�Ð]l*×æ$ ÐéÅÝëÆý�¦�   

¼) AÄ¶æ$±MýSÆý�×æ G�£éÎµ

íÜ) Æý�$×æ Ñ§ýl$Å§é�èlÃMýS�èl

yìl) GË{M>t¯�æ {V>çßæÅ G�£éÎµ


